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Considere la siguiente tabla de datos para el nitrogeno donde T es la temperatura y B es el
segundo coeficiente virial. En estudio de gases, es el coeficiente mas importante porque
representa, en primer orden, la desviacion respecto de la idealidad.

Y su correspondiente

Dados estos Diagrama de Dispersion...

datos: Temperatura (X) vs SC viriales B para Nitrégeno (Y)
40,0
Temperatura B 20,0 °
(K) (cm3/mol) 0,0 o d
X Y 20,0 0 100 200 300 400 500
100 -160,0 -40,0 ®
200 -35,0 -60,0
300 -4,2 -80,0
400 9,0 -100,0
500 16,9 -120,0
-140,0
-160,0 °
-180,0

600
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...en ocasiones se requiere estimar valores intermedios
entre datos definidos por puntos

40,0
20,0

Temperatura B
(K) (cm3/mol) 0.0
x Y -20,0 0
100 -160,0 -40,0
200 -35,0 -60,0
300 -4,2 -80,0
400 9,0 -100,0
500 16,9 -120,0

-140,0
-160,0
-180,0

Temperatura (X) vs SC viriales B para Nitréogeno (Y)

100
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300 400 500

rc‘.Para X = 140?\

é¢Para x = 2707?

600

é¢Para x = 3287

¢Para x = 455?

. J

El método mas comun que se usa para este propgsito es la
INTERPOLACION POLINOMIAL
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Dados n + 1 puntos, hay uno y sélo un polinomio de grado n
gue pasa a través de todos y cada uno de los puntos.

f (x) =—2.67916667*107® x* +3.955832*10® x* —0.0217471x° + 5.406916X —520.1

Temperatura (X) vs SC viriales B para Nitrégeno (Y)

40,0 La interpolacion polinomial
20,0 consiste en determinar el
0,0 polinomio Gnico
-20,0 9 600 de grado n
40,0 que ajuste a (n + 1) puntos
-60,0
-80,0
-100,0 Este polinomio, entonces,
-120,0 proporciona una férmula
-140,0 para calcular
-160,0 valores intermedios
-180,0 \. J
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Recuerde que la formula general para un polinomio de grado n es:

f(x) =a, +ax +ax + - +ax

Aunque hay uno y sélo un polinomio de grado n
que se ajusta a n + 1 puntos,
existen varias formas matematicas
en las cuales puede expresarse este polinomio:

f (x) = —160 +1.25(x —100) — 0.00471(x —100)(X — 200) +[1.276666 *10®](x —100)(Xx — 200)(x — 300) —[2.6 7916667 *10®](x —100)(x — 200)(x — 300)(x — 400)

f(x) =—2.67916667*107® x* +3.955832*107% x> —0.0217471x° + 5.406916x —520.1

~ N
En esta seccion del curso describiremos dos alternativas:

Polinomios de Newton vy Polinomios de Lagrange
\ J
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Forma de Newton del polinomio interpolante: Dados n+1 puntos
(Xo,Yo0 ), (X1,¥4),..., (Xn,¥n) €ON Xg, X1,..., X, NUMeros distintos y y, =f(x, ), k=01...n para

alguna funcion f definida en algun intervalo [ab] que contiene a los nodos distintos
Xg, X1,---, Xp - El polinomio pn(x) de grado menor o igual que n que interpola a f en los datos

dados, puede expresarse en la forma
Pn(X)=bo +by(X—Xg )+ balx—Xg J(x=%¢)+ ... +bn(x—xg JX=X1)...(X=Xq1)
para ciertas constantes bg, D4,..., by, .

Como determinar los coeficientes by, by,..., b, ?
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Puesto que p,(x, )=y, =f(xy), k=0,1.._,n, entonces

Pn(Xo) =bg =f(xg), asi que
bg =f(xg)

Pa(X1)=bg +b4(x = xg) =f(x4) , asi que

f(xy)—f(xp)

b1 —
X4 —Xp

Pn(X2) =bg +by(xy = Xg ) +ba(Xz — %o X2 —%4) =f(x7) , asi que
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f(xq) = flxo) (

f(x2)—f(xp) - o

(X2 — X X2 — Xq)

X2 —Xg )
b2=

y después de realizar algunas manipulaciones algebraicas se tiene que

f(xp) = f(xq) flxq)=f(xo)

XZ—X1 X1—X0
X2 — Xp

b2=

Los otros coeficientes by, by,....b, se pueden obtener consecutivamente,
siguiendo el método anterior.
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Forma general de los polinomios de interpolacion de Newton

(Ampliacion seccion 18.1.3 Libro de Chapra edicion sexta. Paginas 508-509)

Para un polinomio de grado n se requieren (n + 1) puntos:

[xo, £(Xx0)1, [X1, F(X1)]mmes [Xps F(Xp)]

Usamos estos datos y las siguientes ecuaciones para evaluar los coeficientes:

b, = f(x,) b, = f[x,, %] b, = f[x,, X4, X1 -+ b, = f[X, Xno1s = * *r X4 Xo]
Grado 1 Pl o] || fOg)-J0r)
b1 i
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Forma general de los polinomios de interpolacion de Newton

(Ampliacion seccion 18.1.3 Libro de Chapra edicion sexta. Paginas 508-509)

Para un polinomio de grado n se requieren (n + 1) puntos:

[xo, £(Xx0)1, [X1, F(X1)]mmes [Xps F(Xp)]

Usamos estos datos y las siguientes ecuaciones para evaluar los coeficientes:

bo = (o) b1 = f[x4, Xo]

Grado 2

b2 = f[XZI Xy, XO]

b, = f[X,, X,_1, " *

f [z, ¥1, *o]

J %3] F0.x]

bo

Ay =gy

"y Xy, Xo]

f[x2, x1] Jlx) - Fix)
Ag X

f [x1, *o] J0n)— i)
b1 A~y

ﬂ
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INTERPOLACION: METODO DE NEWTON

f [x3, ¥z, 1, *o]

ba

ﬁf[XEJ Xz, X1 ] J1%s,%1= F1x5,%] f [x3, %] Jlx)= fxy)
Xy X Xq =y
f[xz, %1] )= fix)
Lo =3
—\
8| f [x2, x1, %p] Tl x]- Flv,x] e xal | | JO)-f(x)
b2 Xy g *27h
Fla, xol || flg)- )
b1 A1~ g |
J

11
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Grado 4

f [xa, x3, x2, X1, %g]

41: [xa4, x3, x2, 1]

ba

----FIN DEL

DOCUMENTO---

of £ (x4, x5, %21 flxes]l-fln] FT Yol | | f6)-r@)
XX, XX
£ [x3, x2] S()- f(x,)
H-x
—#f [x3, x2, x1 ] Sl x]-flx.x] £ [x3, x2] F(x)—- f(x,)
XN e B
tbooal | [ fe—ro
% -x
*f [x3, x2, x1, Xo] ﬁf [x3, x2, x1 ] fle.x]- flx.x] £ [x3, xal f(-tg)—f(xg)\
bz XX XX
fhaoal | | fG)—foo)
n—x
—#f [x2, x1, xp] fI%.5]- fx,x,] £ [x2, x1] f(x)— f(x)
ba XX L%
iba %l | [ £ - s
b1 N5 /
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